

# 四川眉山原副市长余治平因收受贿赂获刑,悔过书晒贪腐谬论——不收钱会被耻笑为神经不正常

忏悔人:余治平  
原任职务:四川省眉山市委常委、副市长  
触犯罪名:受贿罪  
判决结果:2010年8月14日,被判处有期徒刑13年。  
犯罪事实:2002年至2009年利用职务之便,收受贿赂338.5万元、价值3.7万元的手机一部、住房花园绿化费1.1万元。  
新闻背景:这是余治平在被四川省检察院立案侦查期间写下的悔过书。

## 在鲜花掌声和赞许声中渐渐忘乎所以

我出生在农村,父亲早逝。读书的黄金时代在“十年浩劫”中荒废,高中毕业后务农一年后,我被推荐担任小学代课教师。正是这宝贵的五年,让我真正学习、积累了不少文化知识,使我成为恢复高考后我们同学中踏入大学校园的第一人。三年后,担任校学生会主席、成绩优异的我被分配到四川省乐山市江津煤矿工作。由于踏实肯干,组织能力强,业绩突出,我的仕途一路绿灯,官职越来越高。

2000年底,我担任眉山市政府副市长,2006年又任眉山市委常委,一直分管工业。我抓住这个有利平台,针对眉山当时落后的工业状况,大刀阔斧地推出一系列具有创新性和实用性的举措,收到非常显著的成效。上级领导的赞许声频频而至,四面八方的鲜花与掌声应接不暇,连续三年年度考核优秀票超过92%的大好局势让我

忘乎所以。我开始以人才、功臣自居,逐渐放松了自律要求,也失去了对是非的辨别能力。曾经厌恶反感的官话、套话、阿谀奉承的话,变得越来越受用、好听。渐渐地党纪国法在我脑子里几近空白,我的廉洁意识开始土崩瓦解,最终我迷失了方向,失去了底线,跌入了万劫不复的犯罪深渊。

## “礼尚往来”都是正常的人际交往

我不重视对法纪知识的学习,因为我一直认为,党风廉政建设和法制教育有专门的部门和领导分管,与我关系不大。对于我,经济指标上去了,财政和税收增加了,这才是硬道理。所以,对有关法律、法制教育的文件、材料等,我都是一扫而过,仅仅是看看标题而已。对于纪检监察部门组织的廉政法规知识考试,我从来不做,全由秘书以我的名义填好上交。

尽管如此,在分管工作的会议上,我仍然可以就廉洁自律侃侃而谈,仿佛违纪违法的事永远都只可能在别人身上发生。我甚至在会上讲,中国是礼仪之邦,逢年过节表达情意的“礼尚往来”都是正常的人际交往,是中国人具有人情味的特殊表现,非常具有普遍性,所以不算违纪违法。也许是很多人与我抱有同样的想法,或者是碍于我副市长的权位,我的这番谬论竟然还得到不少与会者的掌声。

如果我独树一帜,拒绝别人的“好意”,甚至上交贿款,不仅得罪人,还会被视为异类,认为我是神经不正常,脑袋有毛病。这对工作无益,更谈不上树立业绩奔前程了。所以,对熟人、“朋友”及企业家们以拜年名义送来的钱物,我都一一笑纳。就这样,一个人送一点儿,一个人若干次送的钱物就累积成了若干点,若干个人、若干

年、若干次的若干点累积就变成了一个触目惊心的数字。我从不认为这是不正之风,因为我自认为其间不存在任何的权钱交易,我没有给国家利益造成任何损失,我收钱收得心安理得。

## 在“兄弟”情谊面前放松警惕

工作之余,我时常利用节假日和八小时以外的时间,与机关干部或者企业家打牌赌博娱乐,调节身心。

李某是送给我钱的企业家之一。他高位截瘫,但身残志坚,自办企业,令我十分同情和佩服。所以,我主动帮助他发展企业。最初,他从没有表达过要送钱给我的意愿,我也从未想过要通过帮助他得到点好处。但自从认识后,我们便经常在节假日和八小时以外接触。随着了解的加深,感情日渐融洽深厚。

有一次,他要送钱给我,被我拒绝了。但他并不死心,数日后,说有事请我帮忙,让我去他办公室一趟。原来,他给我准备了20万元,说无论如何也要表达一下感激之情。因为在他心里,我是一个真正的好领导、好兄弟、好朋友。他说我主动帮助他,并且不图回报,这份情令他永生难忘,这笔钱纯粹就是兄弟情深的赠送行为。说到动情处,堂堂一男儿竟然泪流满面,令我手足无措。感动之余,我收下了他送给我的第一笔钱。以后,自然再也没有推托过。

时至今日,已失去自由的我才幡然醒悟:如果我不是副市长,手中没有权力,我能帮助他吗?他一个重度残疾人,挣钱何等艰辛,为什么会拱手送我巨款?舍小取大,利用我手中的权力赚取更多的利润才是他的根本目的。我收受钱财,为其提供帮助的行为就是触犯法律的受贿行为。可惜,我悔之晚矣。(据新华网)

## 扫描指纹能测潜能?!

太原幼儿园收1200元扫描幼儿指纹遭质疑

□新华社记者 赵阳 吕梦琦

花上1200元钱,用油墨把指纹捺在纸上,再扫描进电脑进行分析,就能解读大脑密码,测出孩子的先天智能和潜能,并得出最优发展方向。近日,这种所谓的“皮纹测试”技术在山西省太原市一些幼儿园悄然流行。1月31日下午,太原市教育局召开会议,对“皮纹测试进入幼儿园”一事进行通报,禁止全市幼儿园及中小学开展此类活动。

## 医学专家表示质疑

“皮纹测试”是指通过对双手掌纹及十指指纹的采样分析后,检测出手主人先天遗传的各种差异和特质,并由此来反映被测者大脑发育、皮层状态和灰质的分布情况,进而判断得出被测者的“最优发展方向”。在太原,这种神经由山西道蒙文化传播有限公司在一些幼儿园中推广,每个接受测试的孩子要为此缴纳1200元费用,可谓“生意火爆”。

据该公司负责人梅明之介绍,该项测试适用于年龄在3个月以上的所有人群,目前主要用于儿童智力的开发与引导,顺强补弱,扬长避短,激发孩子潜能,确定钢琴、数学、语言等诸多培养方向,早日成才。

对此,山西省儿童医院内分泌科主任医师宋文慧说,人类基因决定了人的手、脑等部位的生理特征,但这些特征有着怎样的联系,又该如何解读,目前还没有明确的理论依据来回答,也还未达到可以从指纹看出大脑发育状态并检测人的智能的程度。“人类智能的课题对专门研究人脑的专家而言都是科学难题,更何况是通过研究手指纹路来解读人脑并规划人的未来发展,这种说法有待论证。”宋文慧说。

山西省中医院手针穴位学专家、针灸科主任医师杜雅俊有20多年的从医经验,在“手部望诊”方面深有研究。杜雅俊直言:“‘皮纹测试’夸大了对手部的望诊功能,能测出小孩在哪个学科有潜能,带有一定的迷信思想,误导子弟!”

## 家长爱心被滥用

专家提醒,家长切勿轻易相信所谓的潜能测试,更不要简单地以此规划孩子的培养方向,避免没有理性的爱子心切,否则很可能误导孩子的未来。

山西省社会科学院学习科学与家庭教育研究中心主任赵雨林3年前就曾做过“皮纹测试”项目的研究。他认为,“皮纹测试”是伪科学,“皮纹测试”中涉及的主要理论依据是医学遗传学与多元智能学说,这两者相结合得出的结论是具有科学性的,但是加上“皮纹测试”后就会变得难以确定,“N多个正常,N多个科学,N多个合理,来包装它这个核心的、不合理的、不科学的这种伪科学的东西,极具欺骗性。”

## 太原全面禁止“皮纹测试”进校园

太原市教育局局长马兆兴表示,首先对报道涉及的3所幼儿园进行通报批评,由于3所幼儿园均为企业办幼儿园,太原市教育局将与相关企业进行沟通,对相关情况进行调查。第二,太原市教育局已成立调查组,进一步对相关幼儿园与道蒙文化传播有限公司之间是否存在利益链条和敛财行为进行调查,对所涉山西省教科文互助基金会的问题将在争取相关部门的配合后进行调查。第三,作为教育行政部门将进一步加强监管,汲取教训,举一反三,切实维护好学生和家长的利益。第四,劝告学生家长,遇到此类事情,一定要有理性的判断、理性的分析、理性的选择,如果家长暂时难以判断其真实性,欢迎到教育主管部门进行咨询,切忌盲从被人误导。(综合新华社电)



## 浙江台州

### 婚车讨吉利 扎堆市政府

1月30日,农历正月初八,民间吉日。从中午开始,一支支婚车队不时驶进浙江省台州市市政府广场,然后缓缓地由政府大楼前经过,绕着广场转圈。14时许,驶入广场的婚车数量达到了顶峰,数百辆婚车拥堵在广场内,造成交通堵塞。据悉,台州市民结婚办喜事时,婚车队都喜欢驶到市政府广场绕上几圈讨吉利,已形成风俗。因此吉日这天,台州市政府门前都车满为患。

(据腾讯网)

## 四川籍车主陕西遭遇天价施救 不足十公里 拖吊费五千元

据华西都市报消息 1月29日中午,一辆川A牌照的轿车在陕西省黄陵县境内发生事故,车辆侧翻进路边沟中。交警抵达现场后,联系了吊车和拖车前来施救。车辆吊起后被拖往不足十公里远的黄陵县城,吊车和拖车分别收取了3500元和1500元的施救费用。

难度不大的施救,距离不远的拖行,竟收取总共5000元的费用,车主对此提出了质疑。1月30日上午,记者联系到了当事车主,四川绵阳的杨先生。他人还在黄陵县,守着修车。

杨先生讲,今年春节,他和家人一起自驾从绵阳到陕西黄陵县探亲。1月29日中午12时左右,他驾车从店头镇前往黄陵县城途中,车辆不慎侧翻到路边沟中,车上人员都没受伤,杨先生马上报警。约半小时后,交警抵达现场,并联系了吊车和拖车前来施救。车子吊出沟后,被拖往黄陵县城一个停车场。但随后谈到施救费用时,杨先生大吃一惊。“拖车跟我要1500元,吊车更高,要3500元。”杨先生当即提出质疑,“但他们说是按照物价局的标准收的,我不知道这个标准,也没法争辩。”修车心切,杨先生按对方要求交了5000元。

据该县交警大队事故处理中心警官朱军介绍,是交警出面联系了拖车和吊车施救,但施救费用是由当事双方协商决定,与交警无关。

1月30日下午,杨先生拿到了面额分别为1500元和3500元的施救收费发票。

随后,记者在陕西省政府门户网站上查询到了《陕西省公路清障施救服务收费标准》,该标准为高速公路的清障施救收费标准,但明确规定一般道路按不高于该标准的80%执行,此外备注在冰雪路段上施救加收20%。

依照此标准,杨先生的车子属一类车,拖车的基价为400元,包含10公里以内的空驶费和拖车费,乘以一般道路和冰雪路段的系数,拖车收费应为384元。吊车的基价为1000元,包含30公里以内的空驶费和两小时以内施吊作业费,乘以一般道路和冰雪路段的系数,吊车收费应为960元。两项收费合计1340元,不到杨先生实际付出费用的1/3。

1月30日下午,记者致电黄陵县物价局,该局受理物价投诉的负责人告诉记者,已将此事汇报局领导,如果查实确为乱收费,将勒令施救方退还多收的费用,并处以罚款。

## 沈阳新婚夫妇

### 春节花掉四月工资 新娘赌气吞药自杀

据沈阳晚报消息 新婚燕尔的小夫妻,在龙年春节却遭遇了危机:7天长假里,小两口拜完双方父母,又赴七大姑八大姨各家逐一拜年,不仅要给长辈送礼物,还要给晚辈派发红包压岁钱……长假结束了,二人的春节总花销超过两万元,几乎是小两口4个月的工资!家底儿薄,新郎花钱手太大,新娘晓雪(化名)心里纠结,却遭到新郎的数落,又悔又气的她吞下60多片安定片……

1月30日,在沈阳市精神卫生中心,刚刚接受完洗胃的新娘正在接受心理治疗。

“心病还需心药医。”沈阳市精神卫生中心心理专家刘长辉介绍,龙年春节心理门诊迎来数十名心理疾病患者,其中22人需住院治疗。晓雪的病症特别典型,这属于一种严重心理问题,春节长假成为“导火索”,心理学术语称为“过年恐惧症”,究其原因是中国人的“面子”问题。